Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Projektowanie fryzur
Oznaczenie kwalifikacji: A.23
Wersja arkusza: X

A.23-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NNk Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (8] [ [e] | B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

W E|(C|Db

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W|E || m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Oczy szeroko rozstawione, waska broda oraz wydatne kosci policzkowe sa cechami charakterystycznym
twarzy o ksztalcie

A. owalnym.

B. trojkatnym.

C. prostokatnym.
D. romboidalnym.

Zadanie 2.

Ktore cechy budowy sg charakterystyczne dla twarzy o ksztatcie trapezoidalnym?
A. Waska, dluga i zaokraglona w gornej czesci.
B. Najszersza w dolnej partii policzkéw 1 na kacie zuchwy.

C. Najszersza na linii kos$ci policzkowych 1 waska na kacie zuchwy.
D. Szeroka w cze$ci skroniowej i rozbudowana na linii kosci policzkowych.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono profil twarzy o ksztatcie
A. ukosnym.
B. okragltym. I
C. wklestym. »n,
D. wypuklym.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono sylwetke typu
A. tuba.
B. jablko.
C. gruszka. i
D. klepsydra.

Strona 2 z 10



Zadanie 5.

Opis dotyczy klientki reprezentujacej styl

Opis klientki
A. etniczny. Fryzura klientki ma nieskomplikowang forme i mozna ja
B. sportowy. samodzielnie, szybko ufozy¢ (mozliwo$¢ czesania palcami).

Styl jest wygodny, prosty i funkcjonalny. Dopuszczalne jest

C. Kklasyczny.
yeany stosowanie delikatnych kontrastow kolorystycznych.

D. awangardowy.

Zadanie 6.

Opis dotyczy klienta reprezentujacego subkulture

B Opis klienta
A. punkéw. . . . . .
oo Klient ma mocno natapirowany i postawiony pas wtosow
B.  hippisow. w Srodkowej partii gtowy. Ubrany jest w waskie spodnie
C. rockersow. siegajgce do tydki i kurtke tzw. ramoneske.
D. skinheadow.
Zadanie 7.

Klientka o wlosach koloru rudawego blondu, cerze w odcieniu ko$ci stoniowej i oczach w kolorze orzecha
laskowego, reprezentuje kolorystyczny typ urody

A. lato.
B. zima.
C. jesien.

D. wiosna.

Zadanie 8.

Klientka ma okragly ksztalt twarzy, ktory optycznie wyszczuplaja ciemne, opadajace zgodnie z naturalnym
kierunkiem wzrostu wlosy. Jaka teksture majg wlosy klientki?

A. Falista.
B. Gtadka.
C. Strukturalna.
D. Przestrzenng.

Zadanie 9.
Klientce, ktérej wlosy maja w wyniku koloryzacji rozjasniajacej zbyt pomaranczowy odcien, do
skorygowania niepozadanego efektu koloryzacji nalezy zaproponowaé uzycie plukanki lub szamponu
o spektrum

A. czerwonym.
B. niebieskim.
C. czarnym.

D. zZottym.

Zadanie 10.

Ktory ksztatt twarzy klientki zostanie optycznie skorygowany opisang fryzura?

A.  Trojkatny. Opis fryzury

B. Prostokatny. Fryzura podniesiona na szczycie gtowy z wtoséw o poétokragtej linii konturu.
C. Kwadratowy. Dtugos¢ witosow z delikatnie wyefilowanymi koAcéwkami zastaniajgcymi
D. Romboidalny. linie zuchwy. Grzywka jest asymetryczna i potokragta.
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Zadanie 11.

Reprezentujaca kolorystyczny typ urody jesien klientka ma rude wlosy w odcieniu kasztanowym oraz zielone
oczy i oczekuje zmiany koloru wlosow na taki, ktory podkresli jej obecny typ urody. W celu uzyskania
oczekiwanego efektu nalezy klientce zaproponowac zestaw kolorow

A. ciepty —jasny.
B. zimny — jasny.
C. cieply — ciemny.
D. zimny — ciemny.

Zadanie 12.

Klientce o jasnej cerze z odcieniem przezroczystej oliwki z tendencja do pgkajacych naczynek oraz teczowka
w kolorze piwnym nalezy zaproponowac kolor wtoséw w odcieniu

A. zOttym.

B. czarnym.

C. czerwonym.

D. pomaranczowym.

Zadanie 13.

Fryzure o kompozycji, ktora posiada elementy asymetryczne i dynamiczne, z dodatkowymi ozdobnikami
kolorystycznymi, nalezy zaproponowac klientce reprezentujacej styl

A. etniczny.

B. sportowy.

C. romantyczny.
D. awangardowy.

Zadanie 14.
Ktory rodzaj kontrastu kolorystycznego wystepuje we fryzurze przedstawionej na rysunku?

Symultaniczny
Ciepty 1 zimny.
Jasny 1 ciemny.

oSOowy

Kolorowy i niekolorowy.

Zadanie 15.

Projekt koloryzacji w zimnej tonacji uzyska si¢ z potacznia koloréw

bezowego i rudego.

ztotego 1 brazowego.
platynowego i popielatego.
mahoniowego 1 pomaranczowego.

SRoN- IS
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Zadanie 16.

W celu optycznego zmniejszenia objetos¢ wilosow grubych i1 sztywnych o gladkiej teksturze nalezy
w projektowaniu fryzury zaplanowac koloryzacje w formie

A. Dbalejazu.

B. pasemek.

C. calosciowej jasnej.
D. calosciowej ciemne;.

Zadanie 17.

W celu radykalnej zmiany koloru wloséw z intensywnie rudego na jasny nalezy dla osoby o cieptym typie
kolorystycznym urody zaprojektowac kolor wtosOw w odcieniu

A. zlotym.
B. popielatym.
C. platynowym.

D. granatowej czerni.

Zadanie 18.

W celu optycznego powigkszenia objetosci projektowanej fryzury z wltoséw krotkich nalezy zaplanowaé
koloryzacje

A. rozjasniajaca tylko nasady wlosow.

B. rozjasniajaca catg dlugos¢ wltosow.

C. przyciemniajacg calg dlugos¢ wlosow.

D. przyciemniajacg tylko koncowki wlosow.

Zadanie 19.

Ktorego zestawienia kolorystycznego nie malezy projektowac dla osoby o szerokiej twarzy 1 okalajacych
twarz prostych, dlugich wlosach?

A. Ciemne brazy.

B. Odcienie ciemnego fioletu.

C. Balejaz z jasnych kolorow.

D. Gigbokie i nasycone czerwienie.

Zadanie 20.

W celu skorygowania wklestego profilu twarzy nalezy zaprojektowac fryzurg

o duzej objetosci 1 z grzywka.
0 malej objetosci 1 z grzywka.
o duzej objetosci 1 z odkrytym czotem.
o matej objetosci 1 z odkrytym czoltem.

SO wp
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Zadanie 21.

Fryzur¢ z prosta grzywka, siegajaca do wysokosci brwi, nalezy zaprojektowa¢ w celu optycznego
skorygowania

A. krotkiej szyi.

B. szerokiej brody.
C. odstajacych uszu.
D. wystajacego nosa.

Zadanie 22.

Dla klientki w $rednim wieku, pracujacej na stanowisku kierowniczym w urzedzie panstwowym, ktéra ma
bezposredni kontakt z petentami, nalezy zaprojektowac fryzure

A. sportowa — dzienng — asymetryczng.

B. klasyczng — koktajlowa — symetryczna.

C. futurystyczng — dzienng — symetryczng.

D. awangardowg — koktajlowa — asymetryczng.

Zadanie 23.

We fryzurze projektowanej dla klientki o dugich i falowanych wtosach w kolorze rudosci, reprezentujacej
styl awangardowo-futurystyczny, nalezy zastosowa¢ kompozycje

A. centralng.
B. statyczna.

C. rytmiczng.
D. dynamiczna.
Zadanie 24.

Ktéry rodzaj kompozycji zastosowano w opisanej fryzurze?

A.  Centralna. Opis kompozycji fryzury

B. Rytmiczng. Fryzure tworzg elementy podobne lub takie same. Elementy fryzury powtarzaja
C. Dynamiczng. sie cyklicznie w pojedynczym, podwdjnym, a nawet potréjnym uktadzie.

D. Asymetryczna.

Zadanie 25.
Opis dotyczy cech charakterystycznych fryzury

A. dZiel’lan. 0pis fryzury

B. fantazyjne;. Stanowi odmiane fryzury wieczorowej. Charakteryzuje sie

C. koktajlowe;. odwazniejszymi elementami inspirowanymi tematem pokazu.

D. okolicznosciowe;. Fgrma fryzgry jest bardziej rozbudowana niz forma fryzury
wieczorowe;j.
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Zadanie 26.

Ktorego dodatku fryzjerskiego nalezy uzy¢ do projektowania fryzury damskiej klasycznej, symetrycznej,
z wtoséw o dtugosci do potowy szyi w celu wyeksponowania twarzy klientki?

A. Opaski w neonowym kolorze.
B. Spinki w neonowym odcieniu.
C. Spinki w nasyconych odcieniu.
D. Opaski w stonowanym kolorze.

Zadanie 27.
Drobne kwiatuszki wykonane z tkaniny oraz klamerki z motywem kolorowych lisci lub pastelowych

kwiatow, nalezy wykorzysta¢ do zaprojektowania fryzury

A. etnicznej.

B. romantyczne;j.
C. futurystyczne;.
D. awangardowe;.

Zadanie 28.
Ktory rodzaj kosmetyku pelni funkcje dekoracyjna podczas projektowania fryzur dziennych?

A. Nabtyszczacz.

B. Kolorowa maskara.

C. Pianka utrwalajaca.

D. Kolorowy lakier do wlosow.

Zadanie 29.

Do projektowania ktorej formy klasycznych warkoczy wykorzystywane sg syntetyczne cienkie pasma

wlosoéw?
A. Klos.
B. Rasta.
C. Twist.
D. Francuz.
Zadanie 30.

Rysunek zaprojektowanej fryzury przygotowany zostal na czarnym kartonie. Do wykonania rysunku
dodatkowo uzyto specjalnego pedzla w ksztalcie wachlarza zwilzonego w wodzie. Ktora technike
zastosowano do przygotowania rysunku fryzury?

A. Kredy.
B. Tuszu.
C. Ofowka.
D. Markera.
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Zadanie 31.
Przedstawiony rysunek fryzury zostal wykonany technika
A. farby plakatowe;j.
B. kredki §wiecowe;.
C. kredki otowkowe;.
D. farby akwarelowe;.

Zadanie 32.
W celu przedstawienia ogoélnej idei projektowanej fryzury w polaczeniu z catoSciowa stylizacja postaci

nalezy przygotowac rysunek

A. zurnalowy.
B. zabiegowy.
C. schematyczny.
D. instruktazowy.

Zadanie 33.

Na rysunku instruktazowym zabiegu strzyzenia przedstawiono podzial wloso6w na separacje

A. wertykalne.

B. horyzontalne.

C. diagonalne — ukos$ne do tytu.

D. diagonalne — uko$ne do przodu.

Zadanie 34.

Na rysunku instruktazowym fryzury typu irokez kolorem czerwonym zaznaczono lini¢ konturu

zewngtrznego fryzury.
wewnetrznego fryzury.
zewngetrznego strzyzenia.
wewnetrznego strzyzenia.

oOowy
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Zadanie 35.

Na rysunku instruktazowym przedstawiono technik¢ wykonania zabiegu

A. strzyzenia.

B. koloryzacji.

C. ondulacji fenowe;.

D. formowania fryzury.
Zadanie 36.

Dla klientki o zaokraglonych kosciach policzkowych i1 podbrodku w celu optycznego skorygowania
wizerunku nalezy zaprojektowac fryzure

A. w jasnych kolorach i o duzej objetosci.
B. w jasnych kolorach i o malej objetosci.
C. w ciemnych kolorach i o duzej objgtosci.
D. w ciemnych kolorach i 0 malej objetosci.

Zadanie 37.

Zaprojektowanie fryzury w stylu subkultury emo wymaga przygotowania rysunku fryzury spetniajacej
nastepujace warunki:

A. fryzura symetryczna, uktad wlosow statyczny.

B. grzywka asymetryczna, fryzura z przewazajacym kolorem czarnym.

C. uklad wlosow we fryzurze statyczny, kompozycja kolorystyczna dynamiczna.
D. ukiad wlosow we fryzurze rytmiczny, przewazajacy kolor wtosow pastelowy.

Zadanie 38.
Dla klienta pracujacego na kierowniczym stanowisku w duzej korporacji, ktorego obowigzuje dress code

w postaci garnituru, nalezy zaprojektowac fryzure

A. Dbob klasyczny.

B. irokez klasyczny.

C. angielska w kancik.

D. awangardowa w kancik.

Zadanie 39.

Dla klientki wybierajacej si¢ na impreze¢ tematyczng Dzieci kwiaty nalezy zaprojektowac fryzurg w stylu

A. sportowym.

B. klasycznym.

C. romantycznym.
D. awangardowym.
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Zadanie 40.

Do zaprojektowania przedstawionej na rysunku fryzury zastosowano kompozycje

otwarta — symetryczna.
otwartg — asymetryczng.
zamknigtg — symetryczng.
zamknigtg — asymetryczna.

Sawp
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